

“五进”宣传促安全 赋能铸魂保平安



本报讯(通讯员 李志刚)连日来,罗塘街道应急管理局联合街道总工会、经济发展办公室、农业工作和建设生态环境办公室,围绕“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”主题,积极推动安全宣传进社区、进企业、进学校、进农村、进家庭,切实提升居民安全意识。

下好企业演练“先手棋”。结合“安全生产月”,在江苏馨德高

分子材料股份有限公司举办安全演习。志愿者现场讲解企业消防安全主体责任、消防器材配置等内容,宣传厂房火灾预防、被困火场如何逃生等消防知识。随后开展应急救援演练,志愿者先后演示仰卧压胸法、人工呼吸等急救措施操作,将理论课堂转变为现场实操,引导企业负责人和职工牢固树立“安全第一、预防为主”意识。

消防驻“童”心 安全伴“童”行

本报讯(通讯员 刘醒)日前,罗塘街道消委办组织青少年走进区消防救援大队开展消防科普运动会系列活动,将消防安全培训从传统的课堂形式转变为实践活动,让儿童更加深入地了解消防安全知识的同时,能够在实践中学习、体验和成长。

“如果遇到火灾应该怎么办?”“我知道要打119!”活动现场,区消防救援大队工作人员以生动活泼的语言,向孩子们讲解了火灾的危害性、预防火灾的措施以及疏散逃生的方法等。罗塘街道消委办和萌娃们面对面互动,通过朗朗上口的顺口溜、便于记忆的消防小歌谣、富有趣味性的消防小卡片等形式,让小朋友听得懂、记得住。

在讲解完基本的消防常识后,区消防救援大队工作人员带领孩子们参观消防车,同时讲解灭火器、消防面罩、消火栓、火灾探测器等消防器材的功能。活动还设置了消防科普运动会环节,消防软管操作、消防车拼图、消防大富翁等项目让每一个萌娃在寓教于乐中学习消防知识,树牢消防安全理念。

下一步,罗塘街道消委办将持续开展消防科普系列活动,以更接地气、更具人气的形式,推动消防知识人人能学、可学、爱学,在街道上下营造“关注消防有我参与消防有我”的浓厚氛围。

《今日罗塘》编辑部

新闻热线:88287116
联系人:郁菲菲

高新区开展 人才招引项目洽谈活动

本报讯(通讯员 傅晓敏)日前,姜堰高新区与上海临港创业中心就共同推进科创人才招引项目进行深入洽谈,双方就促进区域科技创新发展、人才资源共享、项目合作等多个方面达成重要共识,为打造区域协同发展新格局奠定了坚实基础。

此次会议旨在深化对接合作,充分发挥双方优势,畅通人才引进渠道,共同打造人才驱动发展的新引擎。

在洽谈过程中,姜堰高新区代表介绍了经济发展状况、科技创新能力、产业集聚优势以及未来发展规划,同时强调,作为高新技术产业基地,高新区正致力于构建开放包容的科创生态系统,积极招引海内外高层次人才,为企业创新发展注入新动力。

上海临港创业中心则重点分享了在科技企业孵化、人才培养以及国际创新网络构建方面的丰富经验。此次合作,将进一步激发上海临港与姜堰的人才及科技合作潜力,为两地创新创业环境带来新的活力。

罗塘街道 组织民兵连长集训

本报讯(通讯员 杨阳)日前,罗塘街道组织40名社区民兵连长开展了为期5天的集训,深入打造一支“召之即来、来之能战、战之必胜”的基层民兵队伍。

此次集训不仅深入开展了民兵思想政治教育,还强化了技能培训与业务学习。集训通过集中授课的形式,特别强调了民兵连长的工作职责,以确保每位连长都能明确自身角色和使命。此外,活动邀请区人武部相关科室负责人亲临现场进行专题教学,重点讲解了民兵整组、征兵工作、兵役登记以及基层规范化建设等年度重要任务的执行与推进,为参训人员提供了宝贵的经验和指导。

民兵队伍是国防建设的重要内容,是“建在身边、训在平时、用在关键”的一支拳头力量,抓好民兵工作是提高全民国防意识的重要标志。此次集训凝聚了强大合力,为民兵队伍建设理清了思路,增强了民兵队伍的战斗力、向心力。

安全宣传进社区 趣味科普聚人气

本报讯(通讯员 李志刚)今年6月是全国第23个“安全生产月”。为深入贯彻落实消防安全理念,加强安全文化建设,日前,罗塘街道应急管理局联合区消防救援大队,走进振宇社区开展“泰有安全”消防“进村镇”科普系列活动。

活动伊始,区消防救援大队志愿者以消防安全宣传教育“五进”为载体,通过生动案例,详细地讲解了如何预防火灾、正确报警以及火场逃生技巧等消防知识,并列出了日常生活中的常见安全隐患,进一步加强社区居民的消防安全意识和自救互救能力,引导大家把风险查在前、把漏洞补在前。

活动还设置了“打通救援之路 守住生命通道”趣味闯关环节,将应急知识科普与互动体验相结合。在火灾疏散逃生演练、安全出口堵塞、杂物占

用消防通道、“拆窗破网”行动这四个关卡中,在场群众两两分组、踊跃参与。通过“零距离”体验,引导广大居民更全面、更深入地了解消防安全知识,在互动体验中培养良好的防火习惯。

除救援闯关环节外,区消防救援大队还开展了安全科普实验,揭示了粉尘爆炸的原理,告诉居民朋友安全隐患处处都在。同时,振宇社区工作人员现场发放安全知识手册、应急科普资料等,宣传各类安全事故案例和防范要点,提醒居民时刻保持警惕,共同营造浓厚的消防安全氛围。

下一步,罗塘街道将以此次活动为契机,多措并举、综合施策、创新形式,持续开展安全宣传“五进”活动,为经济社会发展提供强有力的安全保障。

罗塘街道人大工委开展人大代表讲坛暨接待选民活动

本报讯(通讯员 金慧霞)日前,罗塘街道人大工委联合“奉杏”人大代表工作站、“乐众”人大代表工作站在太平社区开展“教育服务进社区暨人大代表接待选民”活动,并依托“罗塘一线”视频号直播人大代表讲坛活动。

区人大代表、四中集团党总支书记邵金葵以“拒绝校园欺凌,为成长护航”为题给社区居民作了专题讲座。她从什么是

校园欺凌、校园欺凌的具体表现、产生危害、预防应对等方面,积极回应社会关切,并呼吁家、校、社共筑安全防线,为健康成长护航。

在交流互动环节,围绕家庭教育话题,邵金葵对居民提出的问题逐一解答,并得到居民的一致好评。“其实,家长们提出的问题,也是大多数家庭的孩子所遇到的问题,听了邵代表的分析、讲解和指导,我很受益。在今后

的家庭教育中,我们做家长的也要从自身做起,而不是一味对孩子提要求。”东桥社区居民李玉琴说道。

活动中,代表们还听取了社区群众对教育工作、小区环境整治、社区文化等方面的建议。“接下来,我们会及时梳理群众反映的问题,并向有关部门反馈、与相关社区对接,认真对待和回应群众的意见建议。”罗塘街道人大工委主任徐国平表示。